民企占比超 74%

徐汇如何聚力营商环境再升级,助推民营经济发展?

以"赋能街镇营商 畅通政 企沟通"为主题的 2025 年徐汇 区民营经济第五期圆桌会日前 在 T20 大厦举行。区委常委、统 战部长诸旖出席会议。

会上,区工商联通报了第三、 第四期圆桌会企业诉求的办理情况,区发改委就全区优化营商环 境整体情况进行了宣传介绍。

会上举行了首批"徐汇区民营经济营商环境特约观察员"聘书颁发仪式。13位来自不同行业领域兼具人大代表、政协委员政治身份的企业家代表受聘,他

们将立足民营企业经营实际,传 递真实声音,推动形成政企协同 共治的良好局面。

据了解,"十四五"以来,徐汇区地区生产总值预计突破4000亿元,稳居中心城区第一,民营经济作为区域发展的生力军,在税收贡献、创新引领、产业集聚和稳定就业方面发挥了积极作用。当前,徐汇正迈向"十五五"开局新阶段,必须始终以企业感受为第一标尺,持续推进营商环境8.0版方案落地。一是要深化政策落地,推动"免申即享、

直达快享",拓展"全程虚拟窗口",强化"新质服务商"培育;二是要夯实基层能力,全面落实"街镇吹哨、部门报到",做优"一街一品",打通营商环境"最后一公里";三要强化法治保障,深化"风险+信用"分级监管,推广"检查码",完善知识产权保护与商事纠纷多元化解机制,营造稳定公平透明的发展环境。

会议形成了三项共识。一是 把优化营商环境作为推动民营 企业高质量发展的有力支持。充 分认识徐汇民企超74%占比、超 五成税收贡献的重要地位,坚持 "营商环境没有最好、只有更 好",持续提升民营企业对徐汇 营商环境的感受度和认可度;二 是把优化营商环境作为发展刻 设到营商环境在区域发展中的 重要作用,好的营商环境就是一步 吸纳聚集创新要素和创新企业 提供专业支撑;三是把优化营商 、提供专业支撑;三是把优化营商的 生动体现。提升服务温度质感, 做到"亲而有度、清而有为",推 动街镇与部门主动服务、规范执法,在良性互动中筑牢"政企同心、携手同行"的合作根基。

会上,聚信租赁、亚朵酒店、 汇京置业、嘉实多汽车服务、本 趣网络、来伊份等6家民营企业 代表,围绕规范涉企检查、激发 街区活力、精准惠企政策、吸引 人才落地等议题交流发言,并就 进一步优化营商环境提出意见 建议。区法院、区商务委、区司法 局等部门现场回应企业关切问 题并作政策解答。

(来源:区委统战部)

徐汇首个街镇养老热线启用

□ 记去 姚丽敏 陆海排

在重阳佳节即将来临之际,田林街道的长者们收到了一份特别的礼物——"54189999",徐汇区首个街镇级养老热线正式开通。这串朗朗上口的数字,作为"为老服务一线通",将成为连接社区与老人的温暖纽带。

热线发布当天,不少老 人掏出手机,在工作人员的 帮助下按着屏幕存下号码。 据了解,目前 54189999 养 老服务热线的服务时间段 是早上 8:30 到下午 5 点,由 街道综合为老服务中心的 工作人员进行接听,为田林 辖区老人的衣食住行提供 一口受理,跟踪服务。

热线上线之际,国网电力、锦江汽车、爱尔眼科等区域单位聚力同行,推出用电安全、便捷出行、健康护眼等专项服务;街道团工委组建的"青馨小分队"正式接旗,成为养老服务的青春力量;街区商户踊跃认领长



者微心愿,共同构筑"满意 养老 公益同行"的支持网 级

与热线发布同步开启 的"甜灵市集"重阳专场,更 是把热闹劲儿拉满。"健康 守护区"里,智慧养老设备 成了老人们眼中的"新鲜玩 意儿"。在工作人员的指导 下,老人们点击屏幕,通过 快速记忆进行配对,小小的 游戏让老人们玩上了"瘾", 反复挑战。

从反诈宣传、法律咨

询,到食材快检、用电检测, 市集上,多元化服务全方位 守护老年生活。"插座焕新 站"前尤为热闹,老人们让 老旧插排"光荣退休",带着 新插座和安全知识满载而 归。当天共回收102个老旧 插线板,居民可现场以旧换 新,领取一个符合新国标的 安全插座。

现场还同步开展家庭 用电安全知识讲解,提升居 民安全意识。在此基础上, 街道还将结合"走四百"(指

"进百家门、访百家情、解百 家难、暖百家心"社区走访) 工作,为176户特殊老人提 供上门更换服务,确保用电 安全覆盖到户,切实提升社 区养老生活品质。"满意物 业+养老"模式同步亮相, 徐房与汇成物业的"好管 家"团队通过公益维修与政 策咨询,展现社区养老新力 量。"祝福传递站"收集着对 未来的美好祈愿,"银发连 心桥"倾听记录着老人们的 社区建设心声。巧手制香 囊、爱心义剪、邻里修理铺 等便民服务,则用一针一 线、一剪一修的实际行动, 传递着社区对长者的细致 关怀与温暖陪伴。

据了解,依托服务网络,田林街道还构建了涵盖康养、安护、乐活等十大场景、150项服务内容的"满意养老"体系,让温暖守护不仅留于节庆,更融入日常,点亮社区巷陌间的温暖"夕阳红"。

组织覆盖面再拓展 **物业管理行业妇联成立**

□ 记者 李梦婷

关爱力度,在服务女性发展、行业发展和区域发展中,团结引领行业姐妹建功新时代,贡献"她力量"。

今年,徐汇区妇联携手 区房管局、区民政局、徐房 集团等,发挥区家庭服务行 业妇联积极作用,探索"物 业 + 家政"服务模式,已在 凌云、漕河泾、康健、衡复风 貌区等地域试点建设徐汇 区巾帼家政暖心驿站,致力 于为新兴领域女性提供贴 心关爱,并为社区家庭提供 优质服务。

会上,区物业管理行 业妇联与区家庭服务行业 妇联签署合作备忘录,助力行业姐妹成长,共同探索新机遇、新合作,提升妇联组织的引领力、组织力和服务力。

徐汇区妇联相关负责 人表示,区物业管理行业 妇联的成立是推动党建引 领下"满意物业"服务升级 的有效实践。区妇联将更 加积极探索"物业+家政" "物业+养老"服务,助力 "她力量"在物业服务中展 现更大作为。 (上接第1版)

总部位于英国的 Arm 公司致力于为多个领域的合作伙伴打造兼具卓越能效与强大性能的计算平台。Arm 于 2023 年在上海设立全资子公司——安谋创芯(上海)技术有限公司,并于 2025 年,在徐汇区星扬西岸中心设超 6,000 平方米的办公空间。Arm 战略与中国副总裁菲尔·斯坦伯里·琼斯(Phil Stanbury-Jones)表示,"徐汇区的营商环境友好、产业生态繁荣。我们期待与当地政府和产业界密切合作,聚焦'AI+'行动,推动徐汇成为创新高地。"

作为从徐汇走向全球的 AI 创意科技企业,特赞科技(Tezign)全球首席增长官张潇莹分享了其创新发展之路。特赞科技致力于研发新一代的生成式人工智能应用技术,助力企业通过更高效、更优质的内容管理、生产、分析,从而实现业务的可持续增长。成立十年来,特赞科技已成长为估值超 10 亿美元的独角兽,拥有 160 余项 AI 专利,服务超过100 家世界 500 强品牌。张潇莹表示,"徐汇是政策、算力、数据与创意的交汇之地。从 AI 基础设施补贴、算力资源,到前瞻性政策指引,以及由合作伙伴、研究机构与创意社群构成的活跃生态,都为我们提供了全方位支持。"

"徐汇滨江曾是中国近现代工业的发源地之一,历经十余年焕新,已成为黄浦江两岸发展的重点区域。"西岸集团法务总监曹艳贤介绍道,位于徐汇滨江的远东最大机场化身为跑道公园,首个水陆联运码头蜕变为龙美术馆,首个湿法水泥厂改造为西岸梦中心,工业遗存与当代建筑共生,串起中国现当代艺术新地标——"西岸美术馆大道"。这里不仅是全年举办300余场活动、吸引超1500万人次的城市活力场,更是汇聚了联合国教科文组织中心、世界人工智能大会等国际资源的人工智能创新产业高地,成为上海对话全球重要窗口。"诚邀全球伙伴亲临感受这座水岸新城的多元魅力与无限可能。"

此次推介会由上海市徐汇区人民政府主办,中国经济信息社上海总部、中国银行伦敦分行、交通银行伦敦分行全力支持。新华社伦敦分社社长吴黎明、中国银行伦敦分行副行长潘志坚、交通银行伦敦分行副行长丁江等130余位中英人士参加了推介会。

(来源:区投促办)

第一次妇女代表大会目前举行。大会选举产生了首届徐汇区物业管理行业妇联执委、主席和副主席,进一步拓展了新兴领域妇联组织覆盖面。"徐汇区物业管理行业妇联"在全上揭牌。首任物

徐汇区物业管理行业

"徐礼区物业管理行业 妇联"在会上揭牌。首任物 业管理行业妇联主席费芳 表示,自己将带领执委们 发挥好妇联组织的桥梁纽 带作用,为行业姐妹搭建 学习交流平台,加大关心